
 
 

２ 

    平成30年（2018年）9月                13ひろば（2）                        第74号 

教室で出題されて盛り上がった「虫食い川柳」

です。皆さんもお考えください。[答えは4面] 

 ■上馬川柳教室開催 

 去る３月７日・９日、上馬まちづくりセンター

にて、『上馬川柳教室』が開催されました。 

 講師は駒沢親和会の安藤紀楽
あ ん どう きら く

先生。全日本川柳

協会東京事務所所長及びＮＨＫ学園川柳講座の講

師をされています。 

 川柳は初めて、という参加

者がほとんどでしたが、「川

柳とは」を一からわかりやす

く教えていただきました。 

 

 

 

◎ ズバリ、川柳とは？ 

一言でいえば「くらしのうた」＝日々の生活でわ

き上がる色々な思いや感動を話し言葉で詠むも

の。俳句と違い季語も必要なく、誰でも自由に詠

める、始めやすい趣味と言えます。 

◎ 川柳の大事な持ち味＝ユーモアやウイット 

駄洒落などで無理に笑わせるのではなく、聞く人

が共感しながら思わず笑えるような句ができれば

大成功です。詠む際の心得はＮＨＫ学園川柳講座

のキャッチフレーズにも示されています。 

「ズバリ斬る ホロリ泣かせる チクリ刺す  

      ニンマリ笑う ポンと膝うつ」 

◎ 詠みのコツは？ 

リズムと流れを大切に今という時代を詠むこと。

日々の生活のなかで、何か面白い題材はないか？ 

あれこれ考えながら暮らしてみると、毎日が楽し

くなります。ぜひ詠んでみませんか。 

☆作品ができたら、ぜひ本紙の「おもしろ川柳 

 コーナー」に応募してくださいね。 

 （編集委員Ｓ） 

                

 

 ① 都合よく すぐに □に変わる酒 

 ② 退職後 今度は □に叱られる 

 ③ 鬼は外 いやな □□をふと思い 

◎安藤先生は駒沢健康クラブ・駒沢小学校でも

川柳教室を開催しています。興味のある方は以

下までご連絡ください。⇒ 03-3410-3090(安藤) 

◎この体操ができたきっかけ 

 上馬地区身近なまちづくり推進協議会の活動に

携わる方から、「上馬・駒沢の歌」で何か体操が

できたらいいなあ！という提案があったことがは

じまりです。世田谷区スポーツ推進課に問合せた

ところ、健康運動指導士の長江明子さんを紹介さ

れ、上馬・駒沢体操作りが始まったそうです。 

◎体操作りにあたって 

長江さんは、体操作りにあたって、歌詞の内容を

イメージしながら「体をまんべんなく動かす事、

そして地域の方々が楽しく体操が出来たらいい」

と言う事を頭に入れて作られたそうです。 

 

◎お披露目とこれから 

 火曜体操クラブの方々

にもご協力いただき、今

年３月４日、身近なまち

づくり推進協議会主催の

イベントで初披露されま

した。また、６月９日、駒沢小学校で開催された

ドッヂビー大会では、準備体操としてこの体操が

取り入れられました。 
 
 この体操が、地域の色々な場所で取り組んで貰

えたらと期待しています。小さな子からお年寄り

の方にまで、みんなに愛される体操になってほし

いと思います。(編集委員Ａ) 

■上馬・駒沢オリジナル体操を知っていますか？ 

 
       ― 地域の方が作られた「上馬・駒沢の歌」を使った体操ができました  ― ！ 
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◎こんにちは！今年度駒大コーナーを担当する

編集委員の塚野と田口です。今回は私たちが所

属する駒澤大学ボランティアサークルの活動

と、今年の４月に新しくできた種月館の学生食

堂のコーナーを紹介します。 

   つかの   たぐち 

＊大学が休校の日は食堂もおやすみです。 

 営業時間 月曜～金曜 土曜 

学生食堂   8:00-20:00    8:00-17:00  

丸亀製麺 11:00-19:30  10:00-17:00  

ヴィ・ド・ 

フランス 
  8:00-18:00    8:00-17:00  


